

2024年8月23日  
农历甲辰年七月二十  
星期五

第29期

总第930期

# 台儿庄周刊

准印证号:(鲁)J0405001

中共台儿庄区委机关报

新闻热线:0632-8025288



周讯电子版



台儿庄新闻网

## 为建设体育强国再立新功

——习近平总书记在接见第33届奥运会中国体育代表团时的重要讲话指明方向、催人奋进

8月20日,习近平总书记在人民大会堂接见第33届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员,并发表重要讲话,引发热烈反响。

习近平总书记指出:“在巴黎奥运会上,你们团结一心、顽强拼搏,奋勇争先、不负使命,取得我国参加夏季奥运会境外参赛历史最好成绩,实现了比赛成绩和精神文明双丰收,为祖国和人民赢得了荣誉。”

广大运动员、教练员和体育工作者深受鼓舞,倍感振奋。大家纷纷表示,要认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,牢记嘱托、乘势而上、再接再厉,为建设体育强国再立新功,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

为国争光,彰显新时代中国力量

习近平总书记指出,中国体育代表团的优异成绩,既是我国体育事业发展进步的集中体现,也是中国式现代化建设成就的一个缩影,充分彰显了新时代中国力量。

“总书记亲切接见中国体育代表团,发表重要讲话,充分体现了人民领袖对体育工作的高度重视,对体育工作者的亲切关怀,是体育战线的至高荣耀、最大鼓舞。”国家体育总局局长高志丹表示,“总书记的重要讲话高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,为进一步推进体育事业改革发

展、加快体育强国建设指明了方向。”

现场聆听总书记重要讲话,游泳运动员潘展乐心情十分激动。巴黎奥运会上,他在男子100米自由泳决赛中夺得金牌并刷新世界纪录,还携手队友首次夺得男子4×100米混合泳接力冠军。“这是我的第一届奥运会,代表国家站上赛场,肩负为国争光的使命和责任。我将以总书记的嘱托为动力,继续刻苦训练,争取更多突破。”

“总书记的肯定和勉励,为我们注入强大精神力量。”乒乓球运动员马龙第四次参加奥运会,成为中国队奥运史上获得金牌最多的选手。他表示:“背靠繁荣昌盛的祖国,我们在赛场上更自信地发挥。我会将自己的经验和技战术传授给年轻运动员,为延续国乒辉煌不懈奋斗。”

习近平总书记强调,国运兴则体育兴、国家强则体育强。我国能够跻身世界体育大国、奥运强国之列,根本在于综合国力不断增强,为体育竞技训练提供了先进科技支撑和坚实物质保障,也为各领域体育人才脱颖而出创造了良好成长环境和广泛群众基础。

中国自由式小轮车队首次参加奥运会,18岁小将邓雅文敢打敢拼,登上最高领奖台。她说:“在巴黎奥运周期的备战中,国家给予我们这个项目强大的支持,为我们提供了更多机会,

让我有勇气、有能力去实现冠军梦想。”

历经多年接续奋斗,中国花样游泳队的姑娘们首次戴上了奥运金牌。“能够生活在这样伟大的国家和时代,真的感到非常幸福。祖国永远是最坚实的后盾,这是我们面对各路强手时心中最大的底气和动力。”花样游泳运动员冯雨感慨道。

“全国体育战线众志成城、奋发图强,在巴黎奥运会多个项目取得重大突破,为新中国成立75周年献礼。”国家体育总局射击射箭运动管理中心主任梁纯表示,站在新起点,大家一定牢记习近平总书记的殷切嘱托,全力以赴做好各项工作,用实际行动为加快建设体育强国贡献力量。

团结奋斗,诠释新时代中国精神

习近平总书记指出,中国体育代表团的优异成绩,将中华体育精神和奥林匹克精神发扬光大,让中华民族精神和时代精神交相辉映,生动诠释了新时代中国精神。

网球运动员郑钦文勇夺亚洲首枚奥运会网球个人项目金牌,“国家荣誉永远超过个人”的誓言掷地有声。“聆听总书记的谆谆教诲,我感到无比光荣,爱国之情更加浓烈。在奥运会经历几场鏖战,是为国争光的信念支撑我坚持战斗到最后一刻。奔赴下一个赛场,我将继续顽强拼

搏,争取更多胜利。”郑钦文说。

“总书记的重要讲话令人心潮澎湃,我仿佛又回到巴黎奥运会赛场。当时我选择冲出大部队独自领走,最终拼下这枚金牌献给祖国!”竞走运动员杨家玉表示,新时代是奋斗者的时代,越是面对挑战,越要展现迎难而上、敢于争先的奋进姿态。

“中国拳击队取得奥运会参赛历史最好成绩,凝聚了几代人的努力。”中国拳击队中方教练组组长赵勇说,“我们将继续发扬团结协作、艰苦奋斗的优良作风,在新奥运周期为体育强国建设添砖加瓦。”

拼搏成就梦想,奋斗铸就辉煌。习近平总书记点赞奥运健儿:“你们让全世界看到了中华优秀传统文化的深厚积淀,看到了中国开放包容、昂扬进取的时代风貌,看到了中国人民的志气、锐气和底气。”

中国艺术体操队首夺奥运冠军,韵味十足的“中国风”惊艳世界。艺术体操运动员郭崎琪说:“总书记的鼓励让我更加坚定目标,通过科学训练不断改进技术,把每一次比赛都当作展示风采的机会,用出色的表演讲好中国故事、传播中国文化。”

举重运动员李发彬在巴黎奥运会成功实现卫冕,而今他已瞄准下一届奥运会(下转二版)

### 学习贯彻党的二十届三中全会精神

## 锚定“强工兴产 转型突围”目标 不断增强新动能新优势

——专访台儿庄经济开发区党群工作部部长吕涛

吕涛说,党的二十届三中全会制定了新时代进一步全面深化改革,建设社会主义现代化强国的总目标和行动部署。台儿庄经济开发区党工委将深入学习贯彻全会精神,聚焦建设“一流营商环境”,锚定“强工兴产、转型突围”目标,切实用足用活用好中央和省市的各类支撑产业发展政策,着力解决好企业土地、资金、资源、环境等瓶颈制约性问题,以营商环境“再优化”,引领开发区高质量“再发展”。

一是强化制度保障,助力项目落地。重点围绕锂电新能源和高端装备制造两

大主导产业,以招商引资和项目建设为牵引,深化多规合一,多审合一,严格把握产业政策、项目预审程序和决策审议机制,确保项目的合规性、合法性。

二是完善配套供给,推动聚集发展。积极引导企业创新合作模式,形成产业链、供应链、创新链的互补联动,完善“锂电正极材料—电芯—PACK—储能系统—拆解回收利用”产业链条。持续优化产业空间布局,集约利用土地空间,推进“工业上楼”打造“理想园区”,实现“上下楼就是上下游”的楼宇经济模式,大幅提升开发

区的项目承载能力。

三是跟进政务服务,提升发展效能。深入落实“挂图作战”和经济发展服务专员机制,对辖区内150余家企业全覆盖、全流程跟踪政务服务。积极对接金融机构,加强与区科技、发改、人社、市场监管等部门联动,发挥好科技贷、稳岗贷、开发区e贷的融资作用,帮助企业解决融资难题。深化产教融合、校企合作项目,开设新能源材料、纺织、计算机班,帮助企业解决高工需求。

(记者 陈旭 提俊德)

## 泥沟镇泥沟管区开展学习贯彻党的二十届三中全会精神专题宣讲

本报讯 为深入学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神,8月19日,泥沟镇泥沟管区开展学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲,累计19人参会。

会上,镇宣讲员从深入学习贯彻习近平总书记在全会上重要讲话精神、全面准确理解《决定》提出的重大改革举

措、全力以赴抓好贯彻落实等方面,对党的二十届三中全会提出的新思想新论断、作出的新部署新要求,进行了全面系统的宣讲阐释。宣讲主题鲜明、内容丰富,既有深入浅出的理论阐释,也有联系实际的体会思考,对大家全面理解和准确把握党的二十届三中全会精神丰富内涵、实质要义

具有重要指导意义,参会人员表示将深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,凝心聚力、奋发进取,以强烈的责任担当推动党的二十届三中全会精神在基层落地生根。

## 涧头集镇旺庄村开展学习贯彻党的二十届三中全会理论宣讲

本报讯 为深入学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神,近日,涧头集镇旺庄村新时代文明实践站开展学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲,累计25人参会。

会上,旺庄村党支部书记马宝昌紧紧围绕习近平总书记党的二十届三中全

会上的重要讲话和全会《决定》,运用鲜活的实例、详实的数据,从“深刻认识把握全会的重大意义”“深刻认识把握重大成就”“深刻认识把握全会的精髓要义”“深刻认识把握重大改革举措”“深刻认识把握抓好全会精神贯彻落实的基本要求”等五个方面,对党的二十届三中全会精神进行了

系统阐述和深刻讲解。

大家纷纷表示,听了宣讲报告后深受鼓舞,对全会精神有了更全面深入的理解,对全会精神有了更准确的把握,要凝心聚力、奋发进取,将全会精神转化为干事创业的强大动力,加快推动涧头集镇经济社会高质量发展。

(记者 隋裕育)

### 我区举行2024年“凝聚爱心力量 助力梦想远航”关爱助学仪式

本报讯 8月22日,我区举行2024年“凝聚爱心力量 助力梦想远航”关爱助学仪式。区委副书记、政法委书记张瑞刚出席活动并讲话,区关工委常务副主任张道发,副主任陈治凯、孙中礼,区政协副主席、区工商联主席朱宪磊,三级调研员、区关工委副主任兼秘书长褚森出席活动。

捐助仪式上,陈治凯通报了2024年关爱助学活动开展情况,关爱助学共筹集资金61.3万元,按4000元人均标准捐助困难大学生97名;与会领导为受助大学新生发放了关爱助学金;受助大学新生代表作了感谢发言。

张瑞刚向新考录的大学新生致以祝贺并对关爱助学工作予以肯定。他要求,受助学生要树立远大抱负,把个人志向和成长同祖国明天联系在一起,保持正确人生方向。要把困难当成砥砺意志试金石,把学习作为责任和精神追求,求真学问、练真本领,努力成为栋梁之才,在奋斗中追逐青春梦想,收获自信勇气、创造美好生活。要牢记父母的含辛茹苦、学校老师的辛勤培育、党委政府的关心关怀和社会各界的无私帮助,常怀感恩之心、常为感恩之行,以实际行动回报社会、奉献家乡。

(记者 陈旭)

### 我区开展“百名专家联百企——中小企业创新发展专题报告”活动

本报讯 8月22日上午,“百名专家联百企——中小企业创新发展专题报告”活动举办。区委常委、统战部部长、区政协党组副书记梁会川出席活动,区直相关部门、各镇街相关负责人以及统战团体负责人90余人参加报告会。

该活动旨在深入贯彻中央及省市关于促进民营经济高质量发展、加强高层次人才交流合作的指示精神,进一步提升我区企业家的战略视野和管理能力,助力强省建设“五大行动”在我区走深走实。

活动邀请中国中小企业研究中心资深研究员、西安电子科技大学博士生导师张成元以“数字时代下中小企业高质量发展:面临挑战与实践路径”作报告。张成元从中小企业在国民经济中地位、中小企业发展宏观环境、中小微企业发展形势、中小微企业发展的现实诉求、中小微企业高质量发展实践路径等五个方面做了深入解读分析,引起了与会企业家的深刻共鸣。

(记者 隋裕育)